

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:  
Cor. Fritchard Ave. and McGregor  
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:  
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.  
Winnipeg, Man., Canada.

РІК VII.

Ч. 13.

ЧЕТВЕР, 29. СІЧНЯ 1925.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, JANUARY 29th, 1925.

No. 13.

VOL. VII.

## Польські власти виточують великі політичні процеси проти українських селян на Волині

ПЕРЕД ПОЛЬСЬКИМИ СУДАМИ В РІВНОМУ І ЛУЦЬКУ СТАНУТЬ СОТКИ СЕЛЯН І ХЛОПЦІВ.

Великі політичні процеси мають розпочатися коло місяця марта біжучого року.

Берлінський "Український Прапор" з 15. грудня 1924 року доносить: В Рівному (на Волині під Польщею) через 3 місяці пічється великий політичний процес 147 українських селян "УРІО" (української революційної повстанчої організації). Довідаємося, що прокуратура викликає на цей процес 500 свідків, правдоподібно оборона покличе стільки само.

Процес Тютюнківської організації "козачих рад" відбувається після нового року в

Луцьку. Головий обвинувачений Бондаренко. В Луцьку відбудеться після нового року процес "комсомольців". Обвинувачених 30 українських хлопців з Луцька і луцького повіту.

Коло місяця березня (марта) в луцькому окружному суді має розглядатися процес "УНІО" (української національної повстанчої організації). Обвинувачених перед судом має стати 80 селян кременецького й луцького повітів.

### СТЕФАН РАДІЧ ОСВОБОДЖЕНИЙ І ПОВНО АРЕШТОВАНИЙ.

Югославське правительтво обвинувачує його в змові з російськими більшовиками у Відні.

ВИДЕНЬ, 24. січня. — Суд в Загребі, столиці Хорватії, судив недавно провідника хорватської селянської партії Стефана Радіча за державну зраду і увільнив його ізза недостатчі доказів.

Тоді сербське правительтво віддало справу Радіча найвищому судові в Білгороді, столиці Сербії. Цей суд, розглянувши справу, також не найшов, що Радіч винний в державній зраді, і на тій підставі винуватив його на волю.

Однак і це не подобалося старому 86-літньому сербському прем'єрові Пашічові і він

звелів знову арештувати Радіча під новим замітом, а саме за те, що він "змовлявся з більшовиками у Відні".

Поліція отворила приватний лист до Радіча від Авсема, бувшого радянського посла у Відні, в якому цей останній мав запрошувати Радіча на розмову до Відня. Це мало бути доказом нової державної зради і за це Радіча знову увязнено.

Хорвати готували велику демонстрацію в Загребі проти Сербії, але Пашіч залив місто сербським військом, жандармами і поліцією, які розбили демонстрацію.

### ЦАНКОВ ПРО СВОЇ ПЕРЕГОВОРІ В БУКАРЕШТІ І БІЛГОРОДІ.

СОФІЯ, 23. січня. — На вчорашньому засіданні парламенту прем'єр Цанков предложив авіт зі своїх переговорів в Білгороді і Букарешті в справі утворення спільного проти-більшовицького фронту.

Цанков заявив, що відбув наради з прем'єрами і членами кабінетів Югославії та Румунії і надіється, що між балканськими державами прийде до повного порозуміння.

Прем'єр признає, що бал-

канським краям загрожує "червоною небезпекою". Він каже, що таку небезпеку дасться усунути лише при спільному співділанню всіх урядів балканських країв.

В деяких болгарських кругах підносять гадку, щоб приступити до поновного організування армії з російських збігців під командою Врангеля. Така гадка була піднесена на переговорах між болгарським прем'єром а членами румунського уряду в Букарешті.

### ДУХОБОРИ ХОЧУТЬ ІХАТИ ДО С.Р.С.Р.

З Нью Йорку доносять, що там прибув представник групи російських Духоборів в Канаді Михайло Іванович Верегін, свояк убитого Петра Верегіна.

Він мав наряду з радянським представником в Монреалі Язиковим і за його посередництвом веде переговори з радянським правительством в справі повороту Духоборів до С.Р.С.Р.

Верегін каже, що всі Духобори в Канаді мають намір по-

вернути до Радянського Союзу.

**ТРАКТОРИ ДЛЯ С.Р.С.Р.**

Автомобілева фірма Форда одержала від радянського правительтва замовлення на 2,000 тракторів та інших рілничих машин, потрібних для піднесення сільського господарства в Радянському Союзі.

Третя частина замовлених тракторів і машин має бути відставлена до Одеси, решта до Новоросійська.

### Аліантські уряди дали відповідь на протест Німеччини.

В Німеччині не вільно виробляти військових матеріалів навіть для закордонних правительств.

ЛОНДОН, 27. січня. — Міністерство закордонних справ оповістило, що Німеччині заборонено виробляти військові матеріали, навіть для закордонних держав.

Рада амбасадорів вислала до Німеччини ноту, в якій повідомляє її, що пропонуваній контракт Крупа з аргентинським правительством на виробі китів для нових аргентинських військових кораблів буде уважатися порушенням Версальського договору.

Рада обстоює що Німеччині не дозволено виробляти ніяких "військових матеріалів" і що пропонувані кити входили би під цю категорію.

БЕРЛІН, 27. січня. — Бритій-

ський, французький і японський амбасадори, бельгійський міністер і італійський повіренний в справах вручили вчора канцлерові Лотрові спільну ноту відносно неєвакуації Кольонської зони, що мало бути зроблене на підставі Версальського договору.

Лорд Д'Абернон, британський амбасадор, заявив, що нота є відповіддю аліантських правительств на німецьку ноту з 6. січня, в якій протестовано проти неєвакуації Кольонії.

Він додає, що друга нота з повними деталями буде вислана німецькому правительству в найкоротшому можли-во часі.

### ПАКТ ЯК СРЕДСТВО ДЛЯ ОСЯГНЕННЯ ЕВАКУАЦІЇ НАДРЕНЩИНИ.

Головними агітаторами оборонного пакту між Німеччиною і Францією є члени центристської партії.

ПАРИЖ, 27. січня. — Обговорювання в Берліні пропонуваного франко-німецького оборонного пакту уважають у французьких політичних кругах за плян, щоб добитися в недовгом часі евакуації Надреници.

Ці питання далше ігнорують в урядових кругах, однак вперте говорення про згоду між недавніми ворогами викликало широкі коментарі в пресі і парламенті.

Тутешні обсерватори зазначають, що головними агітаторами оборонного пакту в Берліні є члени центристської партії, які переважно походять з окупованої території; вони висловлюють сумніви, чи до такої пропозиції відносяться так само Німці зпоза Надреници.

До центристської партії належать бувші канцлери Маркс і Вірт. Ця партія має в парламенті велике представництво, а також користується великим впливом.

### ПРЕМ'ЄР ЕРІО ПРО ВІЙСЬКОВУ КОНТРОЛЮ НІМЕЧЧИНИ.

ПАРИЖ, 27. січня. — Прем'єр Еріо говорив вчора в парламенті про окупацію Рурщини та про працю міжальянтської військової контрольної комісії в Німеччині.

Він сказав, що праця комісії, яка стрінула трудності протягом 1922 року, стала неможливою після окупації Рурщини на початку 1923 року.

Німеччина два рази не дозволала французьким і бельгійським офіцерам відвідати фабрики в цілі інспекції. Це мало місце 24. січня і 9. марта 1923 року.

Контрольна комісія, сказав далше Еріо, викрила пізніше, що фабрика Крупа в Ессені приготувала підчас окупації 20,000 карабінових люф і потім вислала їх до неокупованої Німеччини.

ПАРИЖ, 21. січня. — Французький прем'єр Еріо заявив в парламенті, що процес проти еспанського письменника Ібанеца, обвинуваченого в "обиді маєстату" еспанського короля, не відбудеться.

Еріо зробив це на домагання і під протестом соціалістичних послів.

### НАУКОВЕ ТОВАРИСТВО У ХАРКОВІ.

Харківське Наукове Товариство відбуло свої загальні збори, на яких проф. М. Яворський мав доклад на тему: "Найближчі перспективи організації наукової праці на Україні, а голови секцій предложили пляни наукової діяльно-

сти: М. Яворський — за соціально-економічну секцію, І. Немоловський — за природничо-технічну, О. Федоровський — за секцію краєзнавства і О. Синявський — за язику секцію.

### ПРЕДСТАВНИЦТВО У.С.Р.Р. В ПАРИЖІ.

МОСКВА, 20. січня. — Уповноважений комісаріату закордонної торгівлі У.С.Р.Р. ршив відкрити в Парижі торговельне представництво Радянської України.

### ДР. СУН ЯТ СЕН ПОВАЖАНО ХОРИЙ.

ПЕКИН, Китай, 27. січня. — Др. Сун Ят Сен, голова полудневого китайського правительтва і один з провідників у формуванні китайської республіки, був заарештований в тунгшанського шпиталю, де мають зробити йому операцію.

Кажуть, що стан здоров'я Сун Ят Сена є грізний.

### МІТІНГ В ПАМ'ЯТЬ ЛЕННА У ВІННІПЕГУ.

Стараннями Центрального Миського Комітету Комуністичної Партії Канади у Вінніпегу відбувся минулої неділі в Колумбії театрі концерт-мітінг для вшанування пам'яті Ніколая Ленна, Карла Лібкнехта і Розі Люксембург.

На мітінгу промовляли Малколм Брус та Леслі Моріс.

Музична часть концерту-мітінгу складалася з сольових співів, декламацій та гри на мандолинах.

### ПОЛЬЩА ПРИГОТОВЛЯЄТЬСЯ ДО МОБІЛІЗАЦІЇ.

БЕРЛІН, 27. січня. — Делеші з Варшави до "Льокаль Анцайгер" подають, що Польща приготувалася до мобілізації своєї армії.

Уважають, що мобілізація є звернена проти вільного міста Данцігу.

### ЗНОВУ РЕВІЗІВ В ОРГАНІЗАЦІЯХ ВЕТЕРАНІВ.

Вінніпегська тайна поліція знову перевела ревізії в двох клубах повернувших жовнів і знайшла в них пиво, що мало більший процент-алкоголю як приписує закон.

У Ветеранському клубі під ч. 220 Бенетайн євно поліція забрала 20 кейсів пива. Другу ревізію зроблено в клубі "Грейт Вор Ветеран" на Елмвуд, де також забрано пиво.

Всіх ревізій у ветеранських організаціях було протягом минулого тижня п'ять.

### АРИСТОКРАТИ ЛІДЕРАМИ ФАШІСТІВ.

ЛОНДОН, 27. січня. — Ірл оф Глестад зівстав вибраний віцепрезидентом британських фашистів і членом їхньої ради та перебрал команду над британськими фашистами в Скотланді.

Лорд Ернест Гемилтон зівстав також вибраний членом ради британських фашистів.

### ХОЧУТЬ ПОСАДИТИ ГАБСБУРГА НА ТРОН.

КАРЛЬСБАД, 26. січня. — Бувший австрійський архикнязь Макс, брат бувшого імператора Австрії Карла, прибув до Будапешту, щоб помогти князеві Оттонови дістатися на трон Угорщини.

Макс нараджується з членами монархістичної партії в Будапешті.

### ЧІЧЕРІН ПРО ПОЛІТИКУ УСТУПИВШОГО СЕКРЕТАРЯ ГЮЗА.

Народний комісар закордонних справ каже, що Гюз сліпо ненавидів Радянські Республіки.

МОСКВА, 24. січня. — Народний комісар закордонних справ Чічерін помістив в "Ізвестіях" статтю, в якій дає огляд політики американського державного секретаря Гюза з приводу його уступлення.

Чічерін характеризує Гюза як людину, що сліпо ненавиділа Радянський Союз, і робить його відповідальним за теперішні відносини між Злученими Державами і Радянським Союзом.

Народний комісар закордонних справ каже, що американські президенти Гардінг і Кулідж видали були заяви від-

носно С.Р.С.Р. під особистим впливом Гюза.

Тепер, каже Чічерін, коли стоїть агресивного світового імперіалізму (Гюз) уступає, можна надіятися, що буде розвалений китайський мур, що розділював Злучені Держави від Радянського Союзу.

Вказуючи на великі користи, які можуть мати Злучені Держави, коли навяжуть нормальні зносини з С.Р.С.Р., Чічерін висловлює надію, що нове американське правительтво змінить свою політику в напрямі приязного зближення між обома державами.

### СОЦІАЛІСТИ І КОМУНІСТИ ПРОТИ ПРАВИТЕЛЬСТВА ЛЮТЕРА.

БЕРЛІН, 21. січня. — На вчорашньому засіданні німецького парламенту прийшло до бурливих сцен, коли соціалісти і комуністи почали остро критикувати програму нового правительтва Лютера.

В імені комуністичної фракції промовляла Рут Фішер. Говорячи про міжнародне положення, вона заявила, що маневри американської військової флотії на Тихому океані є віснудом нової війни на Далекому Сході, до котрої Злучені Держави пригтовлюються.

Згадуючи про зав'язу Лютера, що його правительтво буде

старатися перевести в життя плян Доса, Фішер заявила, що цей плян має на цілі перемістити Німеччину в колонію англійських та американських капіталістів.

В імені секція-демократів промовляв посол Брайтшайд, який характеризував новий кабінет як крайню реакційний з монархістичними тенденціями.

Підчас промов комуністичного і соціалістичного бесідників приходило часто до бурливих сцен, так що президент парламенту мусів перервати засідання, щоб привернути порядок.

### ЗАТЬМІННЯ СОНЦЯ В НЬЮ-ЙОРКУ.

НЬЮ-ЙОРК, 24. січня. — Повне затьміння сонця припало на гарну погоду та не завело краєсою й величю явища ні вчорних ні цікавих.

Коло 8. години рано на сонце почала насуватися від полудневої сторони чорна пляма. Вона що далі, то більше росла і сонце через те приближало від шораз тоншого серця, скидаючись на місяць в першій квадранті.

Коло 9. години місяць зашло зростати, поки сонце не пенив весь круг сонця, лишаючи лише в долі маленьке віконце лучів. За хвилию і воно пропало і на місце сонця висів чорний круг, оточений з усіх

боків "короною", вінцем яєних, синявих лучів.

За той час на землі, стало темно, як в годину по заході сонця. Небо зі сірого зробилося темно-зелене і кілька зізд заблестіло на небосклоні. Та це трвало коротко (у північній часті Нью Йорку кільканайцять секунд, далі на північ довше).

Відтак віконце лучів появилос на правій стороні і почало зростати, поки сонце не пенив весь круг сонця, лишаючи обернений рогами до півночі. Коло десятої години тінь місяця перейшла і сонце світило як звичайно.

### ЗАТЬМІННЯ СОНЦЯ У ВІННІПЕГУ.

В суботу 24. січня, зараз по сході сонця, у Вінніпегу видно було частинне затьміння сонця, яке трвало більше як пів години. В часі найбільшого затьміння, місяцем була заступлена одна третина сонця.

Перед самим сходом сонця, в 8. год. рано, зробилося було досить темно, що можна пояснити тим фактом, що саме тоді було більше затьміння.

В деяких частях східної Канади а також північно-східних Злучених Держав було видно повне затьміння сонця. Пас повного затьміння був около 60 миль широким.

Затьміння використали астрономи для фотографування корони сонця. Кажуть, що ці фотографії віддадуть великі прислуги науці про сонце.



# КОМУНІСТИЧНА ПАРТІЯ ПОЛЬЩІ ДО РОБІТНИКІВ ВАРШАВИ.

### ТОВАРИШ ЛАНЦУЦЬКИЙ УВ'ЯЗНЕНИЙ — ПОМУ ГРОЗИТЬ СМЕРТЬ! ПОСЛА КРУЛІКОВСЬКОГО НАМАГАЮТЬСЯ ОЧЕРНИТИ ПЕРЕД РОБІТНИЦТВОМ! — ВСІ ДО ПРОТЕСТУ! ВСІ НА ДЕМОНСТРАЦІЮ!

Товариші Робітники!

Товариша Ланцуцького ув'язнили, на тов. Крулківського кидають буржуазні дотри бодотом. Трох українських послів видано під суд польських дідичів і капіталістів.

Не від нині буржуазна зграя від націонал-демократичних крикунів "студь піск" аж до героїв нагайки, пелесівців, горить жадобою, щоб позбутися з собою неустрашимих оборонців робітничої класи, селян і пригнетених національностей. Від першої хвилі старались ті чорносотенці заклеймлювати їх злочини, розгромлювали їхні збори, і в норах дефізиви фашували їхні промови. Іх оточено цілим роєм шпигунів і прокураторів. Іх стягають з трибуни, били їх руками соціалістів-зрадників з пелесівської шайки, кидано на них вуличними лайками.

Але не зважаючи на цю гиду і бандитні напади, не зважаючи на одностороннє биття буржуазних гіен — від націонал-демократів аж до пелесівців, гремів голос комуністичних послів все сильніше, бо вони були й є всюди, де горить бій — у Варшаві, Лодзі, в Дембровській басейні, на Шлезку й в Бориславі, — невтомно підносять вони свій протест проти оргій визиску й білого терору, проти огидної польської окупації страдалої України й Білої Русі.

Маси робітництва й селянства тратьте віру до обманливих опортуністів, домагаються боротьби проти кровавої нужди, проти гнету й невільництва. Під напором цих мас розлітається зліплена до купи селянська партія "Визволення" і повстає незалежна селянська партія. Під цим самим напором мас зрозуміли 4 українські послів, що маси українських робітників й селян можна визволити тільки під прапором комуністичної партії, — і вони прилучились до комуністичної соймової фракції. Так будуться революційні сили навіть в гнідлім і смердячій багні, яким є польський сойм.

Буржуазна й опортуністична товпа злякалась зростаючого гніву мас, що виявився вже й в соймі, злякалась перед заревоком комунізму, що рече на їх очах. Рішено тому златити вільне пролетарське слово. Віддано владу новому обманливому народним мас, Тутувові й під маскою демократії почалась дика нагілка на комунізм і на комуністичних послів.

Товариші Робітники! На останньому засіданню сойму, серед скаженого ска-

вудиння найзручливіших агентів буржуазії — з табору Національної Партії і пелесівців — видано тов. Ланцуцького на пімсту дідичів і капіталістів. Ці локаті царських карних закорнів оскаржують його за "зраду держави", грозять йому карою смерті! І тоді, коли зрадників краківського повстання — Станьчика, Бобровського й Ко. випущено на волю, щоб могли далі обманювати робітничі маси, тов. Ланцуцького ув'язнюють!

На шім самім соймовім засіданні — в хвилі, коли в Слонімі розстріляно чотирох білоруських героїв-партизанів, видано також українських послів польським судам. А щоб у ваших очах очернити комуністичних послів, зачинають буржуазні газетирські гіени безсоромну й огидну кампанію проти одинокого робітничого посла з Варшави — тов. Крулківського.

Буржуазія й опортуністи знають, що робітники не повірили тисячекратним їх очеркненням та що вони все дивилися і дивляться на тов. Крулківського, як на свого героя-оборонця. Робітники Варшави знають точно його життя, знають кожний його крок, знають його самопожертву і посвяти.

Нині, коли робітничі маси зливаються зі своїм комуністичним авангардом в одну широкую могутню цілість, нині буржуазія й опортуністи хочуть за всяку ціну збити комуністичного посла в публічній опії робітничих мас. Під диктак дефізиви починають буржуазні рентиальки, з "Курієром Поранним" на чолі, кидати на найчільнішого оборонця робітничих мас блювотинням своєї підступної й крайно здегеранованої фантазії.

Право нетикальностей істнує тільки для злодів, бандитів, на зразок Кухарського й Корфантового, хоронить тільки зрадників робітничих та селянських мас.

Свобода преси є правом тільки для буржуазних і опортуністичних лотрів, є правом тільки на це, щоб під його покривом гніву мас, що виявився вже й в соймі, злякалась перед заревоком комунізму, що рече на їх очах. Рішено тому златити вільне пролетарське слово. Віддано владу новому обманливому народним мас, Тутувові й під маскою демократії почалась дика нагілка на комунізм і на комуністичних послів.

Товариші Робітники! Ми не сміємо мовчати! Удар, спрямований на комуністичних

та українських послів, падає на всю робітничу класу.

Ув'язнення тов. Ланцуцького й оплюгавлювання тов. Крулківського треба розуміти, як витімковий стан проти робітничих мас і являються грізним сигналом надходячої боротьби на життя й смерть.

Буржуазія намагається златити кожний об'яв гніву й протесту, збити у вас дух опору, і наложити на вас кайдани нужди й поневолення.

Ми всі мусимо взяти в оборону ув'язнених і тих, котрих гієни капіталізму намагаються оплюгавити в очах робітничих мас. На всіх вічах зборах, у всіх заводах і професійних союзах мусимо стати непохитно й піднести наш грізний голос протесту. Ми мусимо виявити нашу волю, що хочемо вирвати тов. Ланцуцького з тюрми, мусимо лотрам, які очернюють вибранця пролетарської Варшави, позамікати робітників, ми мусимо стати оборонним муром перед тими, що нас охороняють перед кількома сотнями буржуазних та опортуністичних галапасів в соймі!

від націонал-демократів аж до пелесівців.

Ми визнаємо вас до масового протесту й могутньої демонстрації.

Нехай залунає могутній, різкий і рішучий голос пролетарської Варшави!

Хай пропаде білий терор в соймі!

Проч зі соймом! Проч з кровавим режимом Тутува й Грабського!

Хай пропадуть агенти буржуазної партії "Визволення" і інших!

Проч з рентиально-пресою буржуазії й опортуністів!

Слава комуністичним послам! Хай живе одинокий вибранець пролетарської Варшави, тов. Крулківський!

Хай живе революційна боротьба робітників та селян!

Хай живе героїчний бій проти польської окупації на Україні, Білій Русі!

Хай живе влада робітників і селян! Хай живе соціальна революція!

Варшавський Комітет Компарції Польщі.

Варшава, 22. грудня 1924.

## ПІСЛЯ ПОВСТАННЯ В ЕСТОНІЇ.

Естонській буржуазії добре відомо було безвихідне становище робітництва і обурення широким народним мас, що дедалі наростало. Але на це вона мала тільки одну відповідь — насильство і знущання. Буржуазна преса і лідери ширили уяву час "за відомостями" охорники, чутки про повстання комуністів, яке наче-б то підготовляється і вже почалося від того, щоб під виглядом "ліквідації" комуністичних змов влаштувати погроми і замкнути в тюрми всіх більш активних робітників робітничих організацій. Вся ця систематична провокаційна і погромна робота уряду довела робітників до повстання, або принаймні прискорила час остатньої розплати.

Буржуазія, хоч і розлютована, все-ж характеризує повстання 1. грудня, як успішну спробу захопити владу, додаючи, що за певний, хоч і короткий, час влада дійсно була в руках повстанців.

Ми знаємо, що ця спроба закінчилась поразкою повстанців. Удар, завданий буржуазії, не був для неї смертельним. Вона швидко перейшла до наступу і розбила передові кадри пролетаріату раніш, ніж вони встигли викликати на бій і мобілізувати широкі маси, яких в перший момент, в перші хвилини виступу, через самий характер боротьби не можна було безпосередньо втягнути в бій. Повстання було придушено з незначними жертвами з боку робітництва, яке відступило перед переважними силами свого супротивника. Почалась криваві оргії катів над придушеним пролетаріа-

том. Нема змоги хоча-би приблизно встановити число убитих робітників. Генерал Лайдонер ще не докінчив своєї "роботи".

Тим часом, як летять робітничу кров, соціал-демократи утворюють разом з прямими кадрами естонських робітників "мирний уряд". Але це не значить, що сер Лайдонер так легко зречесть своїх диктаторських уповноважень, як зречесть пірвою перед тим його колеги міністерських тек. Під виглядом поратунку вітчизни мовчки, нішком усувається від влади тих, хто допустив поліди 1. грудня, а під виглядом знищення комунізму викоринують всякі останки демократичних фігових листочків. Чи значить це остаточну перемогу фашизму і на довгі роки поразку робітництва?

Звичайно, про якісь легальні форми продовження революційної боротьби в найближчому майбутньому говорити не доводиться. Але з економічного кризою буржуазія не упориться. Становище гіршає, а незадоволення широким мас росте.

Але одно вже тепер ясно: за повідомленням буржуазної преси, підпальна революційна робота комуністичної партії Естонії не припинилась ані на один день. Знов появляються "метелики" (популярна література).

Революційний пролетаріат Естонії має досить мужності кинути катам виклик до новою бою отверто, під самим шум стрілянини військово-польових судів. На третій день після поразки, коли агенти ох-

## Вісті з Радянських Республік.

### ВСЕУКРАЇНСЬКИЙ З'ІЗД УЧИТЕЛІВ.

На початку січня відбувся в Харкові всеукраїнський з'їзд учителів. Харківські "Вісті" з 4. січня з приводу цього з'їзду між іншим пишуть:

Вже влітку 1924 р. 13-ий з'їзд комуністичної партії констатувала безумовний злвиг учительства в бік радянської влади і цей з'їзд визначив його ролю.

Учительство повинно бути передатником комуністичного впливу на селянство. Учительство повинно поможти комуністичній партії та радянській владі вирвати з рук дрібнобуржуазного куркулячого впливу село, поставити його на шлях будівництва комуністичної громади.

Штаб соціальної революції — комуністична партія поставляє висунути нові, невипробувані ще в боях сили — сили вчительські. Учительство проявило себе вже в своїй роботі, але перед дружим одностудним ударом по дрібнобуржуазній стихії комуністична партія робить огляд своїх сил.

Український з'їзд учителів і має бути під цим оглядом. Увесь попередній досвід каже, що на цьому огляді вчительство, звільнившись від духовної спадщини ідеалістів, під впливом виконуваних функцій пролетарської держави, засвоївши пролетарську ідеологію та психологію, виявило належну боекздатність для майбутньої боротьби.

Виявляючи в собі волю усього вчительства України, український з'їзд покаже, що воно в боротьбі зі світовим капіталом стає на бік пролетаріату, що за єдиного вождя у цій боротьбі воно визнає комуністичну партію і штаб світової революції — Комуністичний Інтернаціонал.

### ОХОРОНА СОФІЙСЬКОГО СОБОРУ ЯК ПАМ'ЯТНИКА СТАРОВИНИ.

Президи ВУЦВК розглянула справу охорони Київського Софійського собору, як пам'ятника українського стародавнього мистецтва. Щоб не перевести ретельну охорону собору, Київському Губвиконкомові запропоновано, віддаючи

в аренду Софійській собор як місце релігійної громади, виконати такі умови: 1. наукову охорону собору повинно доручити археологічному комітету при Українській Академії Наук, і 2. церковна громада зобов'язана переводити зовнішню і внутрішню охорону собору й допускати до догляду за ним археологічний комітет.

### ПОВЕРНУВСЯ ВІДОМНИЙ МАН ДРІВНИК КОЗЛОВ.

До Ленінграду повернувся після півторарічної праці з монгольської експедиції відомий мандрівник Козлов. Експедиція Козлова дала багаті наслідки. На північ від Урги роблено розкопки десяти стародавніх курганів. Знайдено стародавні похорони, багато шовкових тканин, вишивок, килимів, gobеленів, китайські листи, священні лотра, золоті каблучки — з червоними камінцями, жіночі коси, що дуже гарно схоронилися й ріжні річі хатнього вжитку з малюнками. Всі речі дохристиянської епохи. Всього Козлов вивіз з Монголії 50 ящиків колекції.

## СПІР ЗА ДОВГІ МІЖ АЛІЯНТАМИ.

Закріпощення німецького пролетаріату пляном Доса, колонізація Німеччини Америкою вже довершена. Однак американський капітал ще не вичислений і він наступає тепер на другі краї (Фінляндія, Угорщина й Литва вже тепер сплачують свої довги Америці).

Досі аліянти не могли згодитися щодо своєї участі в зисках, що їх дає здійснення пляну Доса Німеччиною. Америка жадає звороту своїх окупаційних коштів із репараций на що аліянти згодилися, відтак Америка домагається звороту втрач, які понесли американські герої підчас війни через Німеччину. Бельгія й Франція, що під фінансовим зглядом залежать від Америки, згодилися на це. Але Англія, що її жадання з репараций мають бути полагождені після французьких жадань, заявила проти цього. Англія відстає Америку до німецько-американського мирного договору на підставі якого Німеччина, без огляду на плян Доса, безпосередньо має повернути Америці кошти. Таким чином збільшилися обов'язання Німеччини, а тим самим й тягарі німецького робітника.

Однак проблем довгів аліянтів це перш за все політичний, а не фінансовий проблем, це засіб імперіалістичної держави при помочі довгів опанувати другу державу. Це дуже ясно виявилось в останніх часах.

Франція винна Америці 3 біліонів доларів. Франція недавно тому позичила від політичного світового банкіра Моргану 100 мільйонів доларів. Супроти Франції Америка поступала лагідно. Вона готова зменшити цей довг. Бо вона хоче у Франції мати союзника. Зараз же Америка хоче у Франції добути й місце для своєї флотилії. Цього її треба на випадок війни. Це викликало занепокоєння Англія, що винна Америці біля 1 мільярда фунтів стерлінгів, в же сплачує цей довг. — Вона платить 30 мільйонів фунтів річно. Англія заявила, що зменшення французького долгу Америку може тільки відбутися, коли й англійський довг буде зменшений, інакше Англія жадатиме від Франції звороту долгу 623 міль. фунтів, що Франція винна Англії. Таким чином Англія хоче перешкажати збільшення американського впливу на європейському континенті, що загрожувє її позиції. Англія хоче задоволення Франції в Англії використати для своїх власних цілей. Це засіб для осягнення торговельно-політичних користей для англійської індустрії. Це засіб для розширення своєї влади і недопущення американського впливу на французьке народне господарство. Так то й проблем довгів аліянтів є джерелом нових імперіалістичних конфліктів.

## М. ІРЧАН.

### В БУРЯНАХ

Другий том спогадів з громадянської війни на Україні 1920 року.

(Продовження.)

Переходжу високі трави сіножати і повільно піднімаюся житом в гору. Довкола тихо, ніде ні гомону, ні крику. Весняний вечір, як-би вколосав світ цілий і він здригнувся.

Жито кінчиться. Перед хатою грядки, хата і стодола, а на право за хатою нова, тільки зрублена хатчина чи хлів. Старий дідусь зігнений тече шось під зрубом. Сміливо підходжу до нього і дивуюся, що він не завважує мене.

— Дядьку — питаю — немає в вас Поляк?... І не докінчу. Кнов вдарила в голову, потім морозом розприскалась по всьому тілі. Я кинув очима на зруб хати і закам'янів. На платвах, звернений до мене племчана, сидить в шоломі легіонер і пильно вдивляється в далечній степу. А на два кроки від мене, сперті на стіну хати, сплять декілька воєнків і біля них скоростріл.

Розумію: панська застава (патруль). Це був німий-напружений миг. Ані легіонери, ані дід, (який певно був глухий), не побачили мене.

Миттю повертаюся на місці і викром несуся назад. Перескакую грядки, шелещу бараболінням і нараз — кінець. ("Пропав" — думаю). Перед мною високий, густий і колючий живопліт з колючих кущів глаю. А кущі тягнуться здовж городу в долину, до сіножати.

— "Утікай, ховайся!" — кричить шось в ухо і я нахилився та в бістром, в повному розгоні всуваю голову в невелику дірку поміж кущами, якою в день пролазили кури. В цей отвір влізла тільки голова, а все тіло заллишилося на дворі в кропиві.

Запіраю в собі віддих і надслухую, жду, як потягнуть за ноги. Минають довгі хвили. Давня тиша. А в голові шумить, гей-би водопад Ніягари. По обличчю спліває шось тепле. Тонким струмочком тече по вилицях, за обшивку.

— Кров — думаю. Гострі колючки гарю вились в лице і голову. Але не рушаюсь, хоч обличчя починає лекти. Боюсь наробити найменшого шуму. Від мене-ж 30 кроків польська застава. Може шукають за мною? Може ось-ось потягнуть за ноги? Ні! Утікай відсіля пізно тяжко. Краще переждати тут, може не знайдуть. Може сумерки і бурни не зрадять. Може...

Закриваю очі, бо кров заливає їх. І в темноті власних вій бачу елегантних легіонерів у французьких шоломах, англійських однострех, з японськими рушницями... Привид недавно пережитого на містку і тут — біля зруба...

— Утікаю, як завч перед собаками — думаю собі. Куди не повернуся, скрізь гонить мене... Утікаю перед смертю і незнаю, де найду її...

Плетуться банальні, давно забуті слова:

Колісь, хтось, комусь, шось, Мені якось, ніхто, ніколи, ніко...

Яка неоднакова людська доля! В цей час одні живуть спокійно, безжурно, безпечно, другі гуляють, балакають, треті-ж вмирають в глухих полях, або ждуть смерті серед бурянів і тернини... А боротьба двох світів кипить, клекотить... Падають одні, падають й другі...

Ось хоч-би в цій хаті близько мене. Може там сидить такий-же молодий хлопця, як я — або розказує шобудь, або по вечері відпочиває на призьбі. І який далекий він від великої боротьби двох світів! Що-ж, б'ється червоно з Поляками, хай б'ються, божя воля...

А боротьба йде за краще життя всіх, і того хлопця...

По 2-ох годинах обережно витягаю голову. Ой, болить, рушиться годі. Відається, що колючки тернини вбилися в обличчя аж до костей. Закусую губи, раптово шарпаю голову і — вилазю. Пекучий біль сіпнів ціле обличчя і свіжі струмочки крові течуть тихо, рівно по боріді, шиї, аж на груди.

Надслухую. Десь далеко в селі лають собаки, а мабуть на хаті викрикує пугач.

— Поховав! Поховав-ав-ав-ав! Мисць срібло силде, аж очі сіпнуть. І видається, що краса його вчарувала всіх людей і село і польську заставу. Чари української ночі вколосали до шу всіх, тільки не мене. Не-хай! Так краще...

Витягаю ножик і через дірку в кущах пробиваю дорогу в гушавину. Вирізую слідні гілочки і витягаю їх на двір. За годину готовий під кущами коритар. Свобідно залазю в нього і діру закриваю галузками та кропивою. Всі сліди затерті.

### В БУРЯНАХ.

В новій "хатці" спершу гарно. Лежу горі-обличчям на м'якій-переритій кулямі землі, а крізь густі кущі продираються проміння місяця і злодійкувато заглядають в мої очі.

Через малий отвір в короні тернини бачу одну-самітну зірку. Ледво блимає на матово-білосніжному тлі небозводу. Довго-довго дивлюся на неї, сам не знаю чому. І пригадується казка матері в дитячі літа.

— Зірки ці синку — розказувала мати — це людські душі, які покарав господь за гріхи та заставив висіти над людьми і дивитися на світ...

— А живі ці зірки? — питаю я.

— Це тільки душі дитини і вони цілий вік, аж до страшного суду будуть висіти так...

— А вміють вони говорити? — допитувався я.

— Не вміють синку, а може, хто його знає... Але буває, що добрий панбіг змилює серце і над душею і скаже повернутися на землю та поправиться. Тоді зірочка паде. І як в тій хвилі подумати шось, то воно напевне сповниться...

Мимоволі думаю: — В цих бурянах вже й помру я... Глинув на зірку а вона майнула по небозводі в долину, тільки срібна доріжка засяла та й розвіялася кудись.

Усміхаюся вдоволено і звертаю думки в инший бік. — Який сьогодні день? День? Мабуть вівторок. Так. Вівторок 1-го червня. Все це було у вівторок 1-го червня. Ні-ні... Я не забуду. Вів-то-рок 1-го червня 1920 року. Хіба-ж можна забути такий день?

(Далі буде.)

**ЧИ ВИ ВЖЕ МАСТЕ**  
найновішу книжку відомого пролетарського письменника М. ІРЧАНА

**КАРПАТСЬКА НІЧ**

що недавно вишла з друку? Якщо немає її ви самі, або ваші знайомі, то поспрайте купити, а будете мати корисну книжку в хаті. Не тратьте вона вартості навіть тоді, як ви перечеitate її. Це добра польська з воєнних часів в Галичині і з життя робітництва в Америці. Коли читаете, то не можете так довго відірватися від книжки, доки не перечеitate до кінця. Письменник М. Ірчан сам пережив війну і вірно описує всі ті страшні події в старому краю. Читачачі "Карпатську ніч" вірнішою багато вчитесь і то в найбільш приступній спосіб, бо ця книжка написана незвичайно зрозумілою мовою. Надрукована вона на найкращому папері, окардана з артистичним малюнком в двох кольорах. КУПИТЬ, А НИКОЛИ НЕ ПОЖАЛІТЕ! РОЗПОВІДАЮТЬ СЕРІЗЬ ШО КНИЖКУ. Вискажуться книжки за попереднім надісланням грошей. ЦІНА 50 ЦЕНТІВ ЗА КНИЖКУ. Замовлення з грішми пошлати не таку адресу:

Canadian Labor News  
Cor. Pritchard & McGregor  
Winnipeg, Man.

ПРЕСОВИЙ ФОНД "УКР. РОБ. ВІСТЕЙ"

Table with names and amounts: I. Ткачук, Едмонтон, Алта., \$2.50; П. Сарин, Гюлат, Б. К., \$2.00; Ю. Никифоров, Кадомин, Алта., \$2.00; М. Вітлін, Бірлс Глз, Ман., \$1.00; А. Мандарин, Білфейт, Саск., \$1.00; С. Бураковський, Тимініс, Онт., \$1.00; П. Чепеско, В. Форт Вільям, Онт., \$1.00; І. Вавалюк, Плейн Лейк, Алта., \$1.00; Я. Семеник, Вест Едмонтон, Алта., \$1.00; Ф. Васильок, Тимініс, Онт., \$1.00; П. Андришани, Мекін порт, Па., \$1.00; П. Тимчук, Колдгорст, Алта., \$1.00; Т. Федусевич, Сатина, Міш., \$1.00; М. Кучма, Актаріо, Алта., \$1.00; Н. Зовадок, Поничай, Саск., \$1.00; А. Бланк, Вис Берн, Па., \$1.00; В. Сойма, Фірдейл, Ман., \$1.00.

ЗВІТ З КАМПАЇ В МІСЯЦІ ГРУДНЯ В КОРИСТЬ "У.Р.В." І "РОБІТНИЦЬ"

Колмен, Алта.

Місяць листопад був призначений як черговий місяць кампанії в користь української робітничої преси в Канаді. Спеціальний мітинг в цей день відбувся в будинку: У.С. К.П.К., Стів. У.Р.Д., Р.З.Т., Жинок-Робітниця і Драмгурток. По довшій дискусії виявилось, що так як робітничі в Колмені були на страйку через шість місяців і пізніше, то шість місяців не повернули до праці, то і нема вигляду на успіх в переведенні цієї кампанії в місяць листопада. Отже, тому і рішення перенести цю кампанію на місяць грудень. Я вивірив спеціальний комітет до переведення в життя цієї кампанії в місяць грудня. Згаданий комітет зараз взявся до праці і після узгодженої ним програми розіслав листи до зборів пресової організації і пресового фонду, рішено відіграти два представлення у відповідно зарядити загальною збудою.

З початком місяця грудня починаються проби з представлення. Всі члени мають листи і кожний думає, як би то найбільше зробити для нашої преси, бо кожний розуміє і свідомий того, що від його активності залежить далі існування робітничої преси. В самий день "нейди", члени з листами в руках ходять по вулиці і листи дивляться, котрий робітник виходить з банку, без огляду на те, чи той робітник український, чи нішньої народності. До українського робітника приступляється з листом: "Передати собі 'У.Р.В.' або 'Робітницю'".

"Та я передативби, але бігме не маю тільки грошей! Цього тижня заведем виробу три шифти, то і нема чим в три заплатити за борг, що тепер набрав, а тут ще виносю з часів страйку."

Немає що далше говорити. Усе ми зрозуміли. Розійшлись. Пішли до другого і говориться се саме. Цей вже витягнув з коверти 50 ц. (з тит) коверти, що називається "недугою" та розказує: "Виробив дві шифти, компанія стигнула за доктора, кою, за воду я спитав та за 'вонога' а це ось мені лишилось (показує 50 ц.)".

Ось як приходить титешний майнерам передати їм дати те, що набралось з минулого страйку. Кожний заміє в думі на кілька сот доларів, але кожний думає, що він виграє страйк, буде робити стало і заробити на той дог. Та не так стало, як з початку здавалось. Завдяки жорсткій Шермети і його підданців страйк зівстав програшній, в наслідок чого втратив компанія вже в пригтовіть лаяються опити до зникнення платні майнерам. А щоб робітник не міг страйкувати дог, то тепер компанія дають виробити два, три або чотири дні на два тижні. Тому і робітничі не то, що не можуть вийти з давніших догів, але ще далше в догів закладають. Оце власне було головною перешкодою в переведенню успішної кампанії в користь нашої робітничої преси, якої ні комітет, ні члени не в силі були усунути. Бі не дивлячись на ці перешкоди, комітет разом з членами працювали через цілий місяць дуже енергійно, і вдалось зібрати \$186.45, що і вноситься до адміністрації "У.Р.В."

Комітет на цим місяць складає ширшу подяку всім тим товаришам і товаришкам, що працювали в користь нашої преси, і всім тим, що своїми добровільними жертвами допомагають робітничій пресі, яка має змогу далше існувати і обстоювати робітничі інтереси.

Звіт з кампанії представляється так: Прихід з двох представлень на прес. фонд "У.Р.В." \$36.15; Збірка на листи на пресовий фонд "У.Р.В." 20.15; Збірано на передатку "У.Р.В." (стара і нова) 68.00; Разом \$144.20; На пресовий фонд "Робітниця" від Ваділу Жинок-Робітниця 10.00; Збірка на листи на пресовий фонд "Робітниця" 6.75; Збірано на передатку "Робітниця" (стара і нова) 25.50; Разом \$42.25; Загальна сума в користь "У.Р.В." і "Робітниця" вноситься \$186.45.

ЗВІТИ ФІЛІА ТА ВІДДІЛІВ

Бельмо, Алта.

Дня 16 січня відбувся робітничий звіт у відділі Т.У.Р.-Ф.Д. в Бельмо. Під час звіту зареєстровано, що протягом 1924 року відділ зібрав зборів: 8 адміністративних, 4 спеціальні, 2 лекції, 1 віне і відіграв 1 представлення.

Financial report table for Belymo: Приходи: \$11.00; Расходи: \$14.83; Остат в касі \$45.11.

До фінансового звіту в приходах і расходах за котрим відометься про передалі і пресовий фонд на "Укр. Роб. Весті", так само за місяць май вкладається в приходах \$27.00, які вкладаються в розходах \$50.00, які відділ визначив музичному комітету, котрий існував в той час.

Так само літом під час майнерського страйку у відділі майже не робилось нікої роботи з причини, що більшість членів розітхались були в той час. До заряду на 1925 рік увійшли такі товариші: П. Стецьмахович, організатор; М. Давниш, фін. секр.; Н. Прохорук, прот. секр.; І. Заричський, касир; І. Стефаненко, бібліотекар і гардеробник; О. Давниш, П. Рошко і М. Вавалюк — контрольна комісія.

П. Рошко, секр.

Форт Френсес, Онт.

Від початку будови до 31 грудня 1924 фінансовий звіт У.Р.В. в Форт Френсес представляється так:

Financial report table for Fort Frances: Приходи: \$1,404.55; Расходи: \$1,269.02; Остат в касі \$14.59.

Далші жертви на сплату догуг Укр. Роб. Дому в Форт Френсес з 1924 року зложили:

Table of donors and amounts for Fort Frances: Домка і Т. Беурчак \$45.50; М. Петрусюк \$30.00; В. Тофан \$26.00; О. Вацко \$25.00; Марія і В. Шарук \$23.35; С. Шавандо \$11.00; Вікторія і Т. Мітра \$9.85; Марта і В. Шевчук \$9.00; Олена і П. Костур \$8.80; Настя Доліна \$7.00; Г. Балад \$6.80; М. Спунш \$6.60; І. Пагаєцький \$6.50; по \$6.00: Б. Лоб, К. Рутка, В. Костур, І. Шевчин, Т. Острижук, П. Крачук; Т. Фалук \$5.50; по \$5.00: Н. Тимчинський, М. Бачинський, Василина Балад, К. Деметрук, К. Колібаба, Катерина Загара, Явдоха і Я. Спужак; по \$4.90: Скоцький; по \$4.35: Домка Ковалюк; по \$4.25: Василина Герсон; по \$4.20: Марія і С. Баласкі; по \$4.00: І. Бабюк; по \$3.75: Маланка і М. Монастирські; по \$3.60: С. Поштар; по \$3.20: В. Петрук; по \$3.00: А. Александр; по \$2.65: Параска і П. Шабатура; по \$2.25: Зофія і М. Утрин; С. Палагнюк; по \$2.00: Катерина і З. Зуб; Н. Савчук, В. Бажак, А. Корейчук, Марія і Т. Блещук, М. Парнега, К. Доманський, С. Тофан, Н. Монастир, А. Троні (шт. Фолс); по \$1.50: Анна Пугачук, Параска і І. Рогач, Г. Ковалюк, М. Малик; по \$1.25: С. Санду; по \$1.00: Г. Болдар, М. Гаврилович, Ю. Доманський, Анна Доманська, К. Тарарин, М. Ковпак, Стекла Монастир, В. Васильчук, В. Нахова, Олена Рутка, В. Олійник, Скідівський (шт. Фолс), А. Крайник, І. Китчук (шт. Фолс), Д. Романюк, Г. Руснак, О. О. Садчук, Н. Тозор, М. Пабурський, Н. Горничук, М. Биміль, С. Грегор, С. Семків, П. Друзик, Катерина Ванджоро, Настя Венг; по 75 ц.: Т. Ковбис; по 50 ц.: Н. Горничук, О. Ярьонький, Н. Рибко, Петрушка Скоцька, Г. Деметрук, Т. П. Вудман, М. С. Дж. Мірка, І. Катерина, І. Мельничук, Марія Човган, Текля Бачинська, Л. Горничук, П. Марков, Юліас Юрський; по 40 ц.: М. К. по 35 ц.: П. Степанів, Настя Древич; по 30 ц.: М. Польський; по 25 ц.: Марія Клячок, Марія Рогач, Д. Некефоров, А. Барн, І. Гуцишський, Анна Палагнюк; по 20 ц.: В. Шевчук, І. Зуб, Г. Гозова, фін. секретар.

Разом \$5,618.95

Під час зборів секретарован т. М. Якимчук.

Всім жертводавцям складено товариський подяку в імені Т.У.Р.-Ф.Д. І. К. Лулуд, секр.

Едмонтон, Алта.

Пріємно помістити в "У.Р.В." імена жертводавців з Бейні, Алта., котрі зложили на сплату догуг У.Р.В. в Едмонтоні. Листу було вислано до товаришів в Бейні, Алта.

В. Н. Томас і Гр. Дзерик записали в тій місцевості збіркову помід майнерам. Імена жертводавців: Леон Томас \$5.00; по \$2.00: В. Н. Томас, В. Мишич, І. Борук, Гр. Хмар; по \$1.00: М. Журко, П. Бетон, В. Панько, С. Голіничук, П. Голіничук, А. Голіничук, Гр. Дзерик, Параня Панелько, Параня Хань, Гр. Кинш, Дивоно Дубр, С. Фенка, С. Умвайко, В. Драганюк, А. Шинк, І. Мазуренко, Р. Пучко, С. С. Унгурин, М. Борн, Т. Г. І. Сенюк, С. Саданюк, Р. Магара; по 50 ц.: М. Павич (Словак), Гр. Слободяк, С. Вакарчик, В. Пугач, Марія Пугач, І. В. Т., П. Сонешський, П. Сміноф. Разом \$40.00.

Заряд в імені філії Т.У.Р.-Ф.Д. складає товариський подяку всім жертводавцям, що не покаялись свого тяжкого запорозованого гроба на робітничу інституцію. Також ширя подяка товаришам колекторам, що не жалували свого часу і труду.

З товаришеским привітом, І. К. Лулуд, секр.

Елдерона, Алта.

Пріємно помістити у Вашій газеті, "У.Р.В." цих пару слів. Ми тут читали радо Вашу газету і другим тоді каємо, що ця газета є найсправедливішою для всіх працюючих мас. Я засилаю Вам \$4.00 на передатку і прошу вислати мені газету й на далі!

Хай же робітничі преси! З товаришеским привітом, М. Шкоро.

ЗНОВУ НОВА КНИЖКА М. ІРЧАНА

ТІЛЬКИ ЩО ВИПІШЛА НОВА КНИЖКА Т. М. ІРЧАНА

РОДИНА ШІТКАРІВ

яка вже має широку славу через постановку її Театральною Робітничою Студією у Вінніпегу. Бо книжка ця, це драма на 4 дії з життя робітництва під час світової війни в Європі.

Драма ця надається до вистав на найменших сценах і всіх дієвих осіб дев'ять. Та обов'язком кожного робітника, фермера, кожної робітнички і фермерки мати цю книжку в себе і перечитати її.

Ширить скрізь вистку про появу цієї цінної книжки! Збирайте замовлення гуртом! Замовляйте швидче, бо наклад не дуже великий!

Ціна одного примірника тільки 25 центів.

Замовлення з грішми посилайте на таку адресу: UKRAINIAN LABOR NEWS, Cor. Pritchard & McGregor Sts., — — — Winnipeg, Man.

КОНЦЕРТ-СВЯТО.

В Едмонтоні відбувся концерт в честь 3-тї річниці існування Укр. Роб. Дому.

Імена жертводавців на сплату догуг У.Р.В. в Едмонтоні, які зложили свої датки під час святочного концерту: По \$10.00: В. Круль (Ег. Б. К.), В. Лопоский, Т. Садор, П. К.; по \$5.00: М. Дзявський, Н. Малазюк, Н. Стефанюк, П. Вірстук, Н. Поляк, Гр. Андришук, Н. Лотоцький, В. Саконський, І. Харук, Д. Данилюк, Стефан Юрчук, М. Якимчук, А. Мельничук, Стефан Піх, Н. Савчук, О. Шандовський, Осип Зубрицький, М. Кислиця, Емілія Строй, Н. Бельбас, М. Тарбас, Юрко Малазюк, В. Данилюк, О. Семютюк, Д. Гумен, І. К. Лулуд, Р. Слободяк; по \$3.00: Д. Вихрестов, К. Семенович, т-ка Козакевич, І. Гудма, О. Гафюк, О. Стринетка, О. Дулад; по \$2.00: т-ка Онисчук, т-ка Пилиховська, т-ка А. Стринетка, П. Лутчак, М. Маковічук, І. Іванчук, М. Глуш, Д. Кислячук, Юрко Костюк, Н. Куай, О. Юрчук; по \$1.00: Ст. Васкар, Олена Кіпріничук, П. Гусар, С. Никифоров, М. Курдуз, т-ка Т. Чабан, М. Волинський, І. Грекул, т-ка К. Салупська, т-ка Андришук, І. Котик, Н. Гусар, Юрко Будник, т-ка Різув, О. Мельник, О. Рогаченко, І. Мадрига, П. Яхимеш, т-ка Рубін, т-ка Д. Юркіна. Безіменних \$13.25. Разом \$251.50. Деклараций \$23.00. Загальна сума \$274.50.

Декларували: по \$5.00: Н. Кузик, І. Базек, Ф. Костів, В. Кучинський; А. Зень \$2.00; т-ка М. Волошинська \$1.00. Разом \$23.00.

Під час свята 3-тї річниці існування філії Т.У.Р.-Ф.Д., Д. Вихрестов приготував хор старших і діточу мандолинової оркестру з піснями, за що ширяка витала виконавці гучними оплесками. На половині програми тов. С. Стік забрав слово і в короткій промові з'ясував початки і розвій робітничих інституцій Т.У.Р.-Ф.Д. Ці інституції, побудовані робітниками і фермерами в користь їх самих, щоб мали де зайняти і паекати свою пролетарську культуру — науку і мистецтво, а також виховувати своїх дочок і синів на дійсних пролетарських борбах. На закінчення бесідник зивав присутніх, щоб зложили жертви на сплату догуг У.Р.В. бо чим скорше позбудемося догугу, тим скорше приступимо до ширшого розвитку нашої літератури.

Під час зборів секретарован т. М. Якимчук.

Всім жертводавцям складено товариський подяку в імені Т.У.Р.-Ф.Д. І. К. Лулуд, секр.

Едмонтон, Алта.

Пріємно помістити в "У.Р.В." імена жертводавців з Бейні, Алта., котрі зложили на сплату догуг У.Р.В. в Едмонтоні. Листу було вислано до товаришів в Бейні, Алта.

В. Н. Томас і Гр. Дзерик записали в тій місцевості збіркову помід майнерам. Імена жертводавців: Леон Томас \$5.00; по \$2.00: В. Н. Томас, В. Мишич, І. Борук, Гр. Хмар; по \$1.00: М. Журко, П. Бетон, В. Панько, С. Голіничук, П. Голіничук, А. Голіничук, Гр. Дзерик, Параня Панелько, Параня Хань, Гр. Кинш, Дивоно Дубр, С. Фенка, С. Умвайко, В. Драганюк, А. Шинк, І. Мазуренко, Р. Пучко, С. С. Унгурин, М. Борн, Т. Г. І. Сенюк, С. Саданюк, Р. Магара; по 50 ц.: М. Павич (Словак), Гр. Слободяк, С. Вакарчик, В. Пугач, Марія Пугач, І. В. Т., П. Сонешський, П. Сміноф. Разом \$40.00.

Заряд в імені філії Т.У.Р.-Ф.Д. складає товариський подяку всім жертводавцям, що не покаялись свого тяжкого запорозованого гроба на робітничу інституцію. Також ширя подяка товаришам колекторам, що не жалували свого часу і труду.

З товаришеским привітом, І. К. Лулуд, секр.

Елдерона, Алта.

Пріємно помістити у Вашій газеті, "У.Р.В." цих пару слів. Ми тут читали радо Вашу газету і другим тоді каємо, що ця газета є найсправедливішою для всіх працюючих мас. Я засилаю Вам \$4.00 на передатку і прошу вислати мені газету й на далі!

Хай же робітничі преси! З товаришеским привітом, М. Шкоро.

МИСТЕЦЬКА ПРОГРАМА

НА ТИЖДЕНЬ З'ІЗДІВ!

ТЕАТРАЛЬНА РОБІТНИЧА СТУДІЯ ПРИ У.Р.Д. У ВІННІПЕГУ

виставить в салі Укр. Роб. Дому у Вінніпегу

В ЧЕТВЕР, ДНЯ 29. СІЧНЯ 1925 Р.

прекрасну драму на 4 дії М. Ірчана

РОДИНА ШІТКАРІВ

Участь беруть слідуочі товаришки і товариші: А. Васильнова, А. Мойсокова, Е. Грабчук, Ф. Гордієнко, М. Кашак, А. Хорквані, О. Демків, Г. Кузик та інші.

В СУБОТУ, ДНЯ 31. СІЧНЯ 1925 Р.

ТЕАТРАЛЬНА РОБІТНИЧА СТУДІЯ ПРИ У.Р.Д. У ВІННІПЕГУ

відіграє драму-поему на 4 дії С. Черкасенка

КАЗКА СТАРОГО МЛИНА

Участь беруть з товаришок: А. Мойсокова, Софія Янішевська, А. Васильнова, В. Логвиненкова, Е. Грабчук, С. Демкіна; з товаришів: А. Хорквані, С. Васильна, С. Логвиненко, С. Калинок, С. Хвалібога, Ф. Гордієнко, О. Демків, М. Кашак, Ю. Льюльчак, Байдак, Гагалоук, Бойко, Пилипас, Кучер, А. Черський і інші.

ПОЧАТОК ОБОХ ВИСТАВ РІВНО В ГОД. 8.30 ВЕЧ.

ЦІНА ТИКЕТІВ: 50, 40 і 25 ЦЕНТІВ.

Швидче тикети можна купувати кожного дня в буфеті У.Р.Д., а вечером при касі. З огляду на це, що тикети можуть розійтись до дня вистав, радиться всім замовити їх для себе швидче.

В неділю, 1. лютого на закінчення з'їзду, Відділ Спілки Української Робітничої Молоді і перша група мандолоністок дадуть

КОНЦЕРТ

з незвичайно багатого і різнородного програмою.

ПОЧАТОК ТОЧНО В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.

ВСТУП ЗА ДОБРОВОЇЛЬНИМИ ДАТКАМИ.

УВАГА! — ЛЕТЬРИДЖ І ОКОЛИЦЯ! — УВАГА!

СТАРАННЯМ ДРАМГУРТКА ПРИ УКР. РОБ. ДОМІ В ЛЕТЬРИДЖ

відіграється

В СУБОТУ, ДНЯ 7-ГО ЛЮТОГО 1925 Р.

В УКР. РОБІТНИЧІЙ ДОМІ В ЛЕТЬРИДЖ

під числом 1401-5 Евно

драму в 5. діях відомого пролетарського письменника т. М. Ірчана:

ДВАНАЙЦЯТЬ

В цій драмі змальована боротьба революційної вагати під проводом Мельничука, Шермети і Пелка в Сх. Галіччині. Автор цієї драми дає нам чудовий і вірний малюнок боротьби безсмертної слави ватаги дванайцятьох революціонерів і героїчної смерті її провідників, котрі покладали своє життя на жертвничу боротьбу за виволокнення робітничий і селян Сх. Галіччини з під гнету криводавної польської шляхти, що загарабала Східну Галіччину і в зліській спосіб до нині тероризує її населення.

Робітничі і робітнички! Не омийте нагоди а приходіть побачити драму "ДВАНАЙЦЯТЬ". Кожний хто співаєв недовол поневолених селян і робітничий в Сх. Галіччині повинен побачити виставу цієї драми. Приходіть самі і перекажуть другім!

ВСТУП: ДЛЯ МУЩИН \$1.00; ДЛЯ ЖІНОК 50 ц.; ДЛЯ ДІТЕЙ 25 ц. ПОЧАТОК ПРЕДСТАВЛЕННЯ РІВНО В ГОДИНІ 8-Я ВЕЧЕРОМ.

РОКОВІ ЗБОРИ ВІДДІЛУ ТОВ. У.Р.-Ф.Д. У ВІННІПЕГУ.

Подається до відома членам Товариства Укр. Роб. Фарм. Дім у Вінніпегу, що загальні рокові збори відбудуться в неділю 8. лютого в год. 1.30 по полудні. Проситься всіх членів прийти точно на означений час, та принести з собою членську книжочку.

ПОШУКУЮ СВОЮ ОДИНОСІЛЬЦЯ з села Топорівки, Чернівецького повіту, Буковина. Так само хто їзав до Канади разом з Теодором Мелвідем або хто знає де він тепер живе, прошу ласкаво написати на пошту адресу: Gregori Namaniuk, P. O. Box 44, (13) New Toronto, Ont.

ПОШУКУЮ Василья Горюка з села Оршишків, повіт Кішман, Буковина. Довіш ч не маю про него чутки. Має перебувати десь у-Форт Вільям або у Вінніпегу. Прошу згрозоситися на пошту адресу: W. Antoniuk, 213 King St. W., Kitchener, Ont. (14)

Початок в год. 8. вечером. Ціна тикетів: 50 ц. для дорослих, 15 ц. для дітей. Заряд.